

## ***Pálinka és párlatverseny szabályzata***

A verseny a Nyírteleki Polgármesteri Hivatal szervezésében, Nyír-Tel-Szol Nonprofit Kft. felügyelete mellett, kerül megrendezésre. A verseny fővédnöke Szekeres József polgármester, a szakmai vezetője Krajnyák Zoltán okleveles pálinkabíráló/magánfőző

A verseny célja:

- A pálinka kultúra népszerűsítése, határon innen és határon túl.
- A pálinka fogyasztási kultúrájának színvonalbeli emelése.
- Nyírtelek városában, Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében a pálinka, mint Hungarikum, népszerűsítése.
- A versenyben részt vevő pálinkák és párlatok megmérettetése, az elért eredményeken túl, a minőség javítása, a fogyasztási kultúra fejlesztése.
- Szakmai bemutató megtartása, melyek célja a célközönség, mint pálinkafogyasztók és előállítók tudásának színvonalbeli emelése.

### **A verseny meghirdetésének köre:**

A pálinka és párlatversenyre nevezhetnek Nyírtelekről, a környék régiójából, valamint akár az egész ország területéről magánfőzők, bérfőzetők, kereskedelmi főzdek. Az országhatáron túlról nevezhetnek magánfőzők, bérfőzetők, kereskedelmi főzdek, de ezen párlatokat PÁRLAT néven lehetséges nevezni a Pálinkatörvény értelmében és nem pálinkaként.

### **A nevezés feltételei:**

Nevezni a versenyre, a verseny szabályzat elfogadásával, kitöltött nevezési lappal, nevezési díj befizetésével lehetséges.

-A minták bér/magánfőzetőknek minimum **1x3,5 dl-es** tételben fajtánként, kizárólag lezárt üvegpalackban leadva, 2000 Ft/minta nevezési díj megfizetése mellett.

-Kereskedelmi pálinkaházaknak, főzdeknek **1x3,5 dl-es** tételben fajtánként, lezárt üvegpalackban leadva 2000 Ft/minta nevezési díj megfizetése mellett.

A mintákat teljesen tiszta, címkével ellátott üvegben kell leadni, a címkén szerepeljen a nevező neve, címe, pálinka: fajtája, évjárata, alkoholfoka. A leadott mintákra számozás kerül, amit regisztrálunk a minta átvételekor, majd tárolásra kerülnek a minták a bírálattig felbontatlanul.

**Nevezési határidő. 2025.01.31.**

### **Minták leadásának helyszínei:**

Személyesen: 4461 Nyírtelek, Petőfi Sándor u. 42.

Postai úton: 4461 Nyírtelek, Petőfi Sándor u. 42.

A nevezési díjakat OTP bank: 11744003-20615826-00000000 bankszámlaszámára kérjük utalni amennyiben ezt a fizetési módot választják.

A befizetett díjakról a szervezőség számlát/nyugtát állít ki minden nevező számára, amit a rendezvény helyszínén át lehet venni.

Banki utalás esetén, az utalás közleményében kérjük feltüntetni, hogy „Pálinkaverseny nevezési díj”

A verseny díjátadó gálája előreláthatólag: 2025.03.01-én kerül sor.

A bírálókat előzetes időpontban kerül megrendezésre, a tételszámtól függően egy akár több napra elosztva. A díjátadó előtt az elért eredményeket kihirdetni szigorúan tilos!

A versenyigazgató feladata a bírálókat teljeskörű levezénylése, a bírálókat tisztaságának ellenőrzése.

A bírálókat szigorúan zárt körben kerül megrendezésre az anonimitás és a hitelesség biztosítása érdekében. A bírálókat a bírálendő pálinka és párlat mintákat nem láthatják, azokat elkülönítve kell tartani a bírálókat alatt és a kiszolgáló személyzet minden esetben a bírálendő tételre asztalszám és kód alapján biztosítja a bírálókat számára.

A bírálókatkor a bírálókat pontrendszerben értékelnek, majd szöveges értékelést és jellemzést készítenek az adott bírálókatról, melyben a tétel előnyeit és hátrányait felvázolva adnak hiteles képet és az adott pontok alapján besorolnak egy-egy minősítésben. A bírálókatok során a pálinkák és a párlatok szigorúan a lehető legobjektívebb módon kerülnek elbírálásra.

#### **Bírálási szempontok, kategóriák:**

- 1. Almatermésűek:** alma, birs, birsalma, birskörte, körte, naspolya, vilmoskörte, egyéb almatermésűek.
- 2. Csonthéjasok:** cseresznye, meggy, szilva, kajszibarack, őszibarack, nektarin, egyéb csonthéjasok
- 3. Bogyósok:** áfonya, földieper(szamóca), csipkebogyó, bodza, faeper, málna, ribiszke, szeder, köszméte, berkenyék, josta, egyéb bogyósok.
- 4. Szőlők és szőlő eredetűek:** Fehér és kék szőlők: illatos és muskotályos, szőlőtörköly, egyéb szőlő félék, borpárlat, seprőpárlat.
- 5. Gyűjtött erdei, vadontermő gyümölcsök:** boróka, erdeiszamóca, galagonya, japánbirs, homoktövis, kökény, sajmeggy, som, vadalma, vadbodza, vadvadkörte, vadmálna, vadszilva, égerlevelű fanyarka, tűztövis, vadmeggy, vadcsereznye, vadőszibarack, vadszeder, egyéb erdei, vadontermő gyümölcsök
- 6. Vegyes pálinkák, párlatok:** vegyes gyümölcsből készült pálinkák és párlatok.
- 7. Egzotikus fajták:** Kivi, citrom, füge, egyéb egzotikus fajták

**Nevezéseket nem fogadunk el** : zöldség párlatokkal, gabona párlatokkal, sör párlatokkal, likőrökkel, életstílus párlatokkal /Gin, Grappa, Calvados, Whisky, Rum, Brandy egyéb /, geist-ek, amennyiben magánfőző vagy bérfőzőtő ilyen tétellel, tételre nevez azt nem áll módunkban befogadni, a beküldött tétel, tételre megsemmisítésre kerülnek. Azonban külföldi beküldött tétel esetében, ha az adott ország törvényi szabályozása lehetővé teszi a készítményt legálisan, akkor módunkban áll elfogadni. Kereskedelmi pálinkaházak nevezéseit is elfogadjuk ezekkel a tételre.

### **A pálinkatörvény értelmében nevezhet:**

A nevezési lap hiánytalan kitöltésével, a nevezési nyilatkozat kitöltésével, a minták leadásával az ismertetett nevezési határidő végéig, és a nevezési díj befizetésével.

**-bérfőzető:** bérfőzető a 2016. évi LXVIII törvény 3.§ /3/ 3-4. értelmében. Az a 18.-ik életévét betöltött személy aki, a tulajdonában álló gyümölcsből, /gyümölcsből származó alapanyagból/ állítat elő bérfőzött párlatot.

**-magánfőző:** a 2016 évi. LXVIII törvény 3.§ /3/ 19-21. pontja értelmében. Az a 18.-ik életévét betöltött gyümölcsstermesztő személy, aki tulajdonában álló gyümölccsel, gyümölcsből származó alapanyaggal és párlat készítésére alkalmas tulajdonában álló desztillálóberendezéssel rendelkezik.

**-kereskedelmi főzde:** jövedéki törvény szerinti szeszfőzde, kereskedő előírt okmánnyal: a kereskedelmi szeszfőzde engedélyese szabadforgalomba bocsátott zárjeggyel ellátott, adózott terméket nevezhet, amelynek eredetét, származását a pálinkaverseny rendezőjének nevére kiállított egyszerűsített kísérő okmánnyal (EKO) és zárjeggyel igazolja.

A bérfőzetők és a magánfőzők, kereskedelmi főzdek a vonatkozó jövedéki szabályok szerint nevezhetnek a versenyszabályzat szerint és annak elfogadásával.

A versenyszabályzat szerint a nevező nyilatkozik arról, hogy a gyümölcs Magyarországon termelt, Magyarországon cefrézték és párolták le **és hozzáadott cukrot nem tartalmaz, hozzáadott aromákat nem tartalmaz.**

A versenybe nevező magán vagy bérfőzető, kereskedelmi főzde nyilatkozik arról, hogy az általa benevezett pálinka, párlat származásáért ő felel a vonatkozó törvényi előírások értelmében.

Külföldi nevezők esetében Európai Unió tagállamok esetében az adott ország kísérő okmányának birtokában nevezhetnek, melyet át kell adniuk a verseny szervezőjének. Harmadik ország esetében a gazdálkodó árumintaként küldheti el a nevezett párlatot, melyet egy származási nyilatkozat kitöltésével igazol és vállalja a benevezett párlatjainak származásáért a felelősséget.

### **Bírálati szempontok:**

A bírálat az országosan elfogadott 20 pontos rendszer szerint lesz megtartva.

**Tisztaság: 5 pont** nem optikai tisztaság, hanem párlat tisztaság. Az elő-és utópárlat és egyéb technológiai hibákból származó /pl: penészes cefre, ecetesedés, kén stb./ hibákat vizsgálják illat alapján. 5 pont, ha nem érezhető ilyen hiba. A hibák mértékétől és mennyiségétől függően vannak le pontszámokat a bírák.

**Gyümölcskarakter: 5 pont** illat és íz alapján vizsgálják, mennyire felel meg a nevezésben szereplő gyümölcsfajtának. Ha egyáltalán nem annak a gyümölcsnek az illatát és ízét érzik, vagy abszolút neutrális, akkor 1 pont. Innen felfelé minél jellegzetesebb, intenzívebb, kellemesebb, úgy nőhet az adott pontok száma felfelé 5-ig.

**Szájérezet: 5 pont** itt vizsgálják a szájban érezhető ízeket, azok maradandóságát, kellemességét, eleganciáját.

**Harmónia: 5 pont** itt a termékről alkotott összbenyomásokat, íz, illat harmóniáját, ezeknek a hosszát, teltségét értékelik. Minél jobb annál több pont. Figyelembe veszik, hogy az illat és íz összhangban van e. Kostolás után az íz megfelel-e annak az elvárásnak, amit az illatolás után támasztottak a termékkel szemben.

Bírálatnál először a közömbösebb ízű termékekkel kell kezdeni a bírálatot, majd az áthatóbb ízűekkel folytatni. A minták alkoholtartalma kategóriánként kerül a zsűri elé. A Strong /48% felett/ termékeket külön bírálja el a zsűri.

**Az éremhatárok a következők:**

-arany érmes:18-20 pont

-ezüst érmes:16-17 pont

-bronz érmes:14-15 pont

-nem érmes: 0-13 pont

Amennyiben egy fajtából legalább 10 minta érkezik akkor kategóriagyőztest hirdetünk!

Kategóriagyőztes csak aranyérmes pálinka lehet, ha egyfajta tételből több arany érmes van, akkor vissza kóstolással kiválasztják a kategória győztes pálinkákat, párlatokat. A versenyben egy adott nevező akár több kategória győzelmet is elérhet. Egy adott kategóriában csak egy kategória győztes díj ítélhető oda.

A kategória győztes tételeket, az alap bírálat után, a zsűri visszakóstolással és szavazással választja ki. Zsűritagok, versenyszervezők nem nevezhetnek a versenyre!

**Egyéb odaítélhető nagydíjak:**

- Nyírtelek Város legjobb pálinkája/párlata

- A verseny legjobb pálinkája/párlata

- A verseny legeredményesebb magánfőzője, bérfőzetője (megfelelő nevesei szám esetén)

- Egyéb felajánlások

**A verseny legeredményesebb magánfőzője/bérfőzetője díj pontszámítás alapján történik. A pontszámításba az 5 legmagasabb pontszámot elért eredmény számít, ezen felül, ha kategória győztes helyezést ér el a versenyző, akkor további 3 pontot kap, így ezek összege határozza meg mely versenyző lett a legeredményesebb magánfőző/bérfőzető az adott évben.**

A nevezők a verseny lebonyolítása után jogosultak hozzájutni a tételeik bírálati lapjaihoz.

***A nevezők a nevezésükkel és a szabályzat elfogadásával egyetemben tudomásul veszik és elfogadják, hogy a szervezők a nevezési dokumentumokat a verseny lebonyolítása után megsemmisítik, és minden elektronikai eszközön tárolt adat törlésre kerül.***

A verseny lebonyolításban résztvevő személyzet szigorú titoktartást köteles fogadni. A versenyről, annak belső rendjéről semmilyen információt kiadni, nyilvánosságra hozni, közösségi oldalakon megosztani nem lehet. Kivéve a versennyel kapcsolatos reklámokat, plakátokat, segítő anyagokat, felvilágosítást a jelentkezés érdekében. Az elért eredményeket a díjátadó előtt nyilvánosságra hozni **tilos!!!**

**A versenyszabályzat meghirdetés utáni módosítása:**

A verseny szervezői fenntartják maguknak a jogot, hogy a pálinka/párlat versenyek törvényi szabályozásával kapcsolatban, időközben újabb szabály/ok, rendeletek jelennek meg illetve a NAV, Pénzügyminisztérium, Agrárminisztérium a verseny meghirdetését követően kiadott állásfoglalásai alapján, a kiírt és közzétett versenyszabályzatot annak megfelelően módosítják, melyet közzétesznek hivatalosan.

A versennyel kapcsolatos további információt kérni az alábbi elérhetőségen lehet: Krajnyák Zoltán  
70/977-3787

A szervezők a változtatás jogát fenntartják!